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Monsieur le Président, 
Mesdames et Messieurs les élus, chers collègues, 
Mesdames et Messieurs les professionnels de santé, 
Mesdames et Messieurs,  
 
Je suis très heureux d’être parmi vous à l’occasion de l’inauguration de l’espace Foch, nouveau centre 
de santé du quartier des Reflets. 
 
Ce pôle médical, en plein cœur du quartier de La Défense, vient enrichir l’offre de soins de notre territoire 
et répondre à un réel besoin de médecins, ressenti chaque jour par les Alto-séquanais.  
 
L’idée selon laquelle le déficit de praticiens ne toucherait que les territoires ruraux doit être battue en 
brèche : de nombreuses communes des Hauts-de-Seine sont ainsi des zones en tension selon l’Agence 
régionale de santé. Cette problématique est particulièrement prégnante concernant l’accès aux 
spécialités : il est rendu de plus en plus difficile, contraignant les patients à attendre plusieurs semaines 
voire plusieurs mois. 
 
Face à ce constat peu réjouissant et qui s’aggrave du fait d’une démographie médicale peu favorable, 
il est d’abord utile de rappeler que la santé est une politique régalienne, qui relève de la responsabilité 
de l’Etat. Depuis plusieurs décennies, les décisions - comme les non-décisions d’ailleurs – des 
gouvernements successifs ont malheureusement aggravé la situation pour la médecine de ville comme 
pour l’hôpital. Les récents changements apportés, notamment pour accroître le nombre de praticiens 
formés ou pour rattraper des investissements attendus depuis longtemps, n’auront que très peu d’effets 
à court terme, et je crois essentiel que le gouvernement actuel prenne ses responsabilités et propose 
une véritable politique d’accès à la santé publique.  
 
Si cette responsabilité incombe donc à l’Etat, le Département des Hauts-de-Seine a cependant choisi 
de se mobiliser dans le cadre de ses compétences. Plus que jamais, la santé est intimement liée au 
bien-être de nos concitoyens, auquel le Département ne cesse de contribuer en agissant pour 
l’attractivité et la vitalité du territoire. C’est pourquoi j’ai décidé, dès ma réélection à la Présidence du 
Conseil départemental en 2021, la création d’une délégation à la santé confiée à Alexandra Fourcade, 
dont je veux saluer ici le travail permanent.   
 
Le Département mobilise ainsi l’ensemble des leviers qui sont à sa disposition, dans le prolongement 
de ses prérogatives en matière de solidarités et de soutien aux acteurs locaux. Notre politique de 
prévention en est un pilier, et nous menons de nombreuses actions de sensibilisation auprès de nos 
jeunes, de nos aînés et des personnes que nous accompagnons de manière générale. Je pense aussi 
à notre politique en faveur de l’attractivité des métiers, guidée par notre ambition de revaloriser la filière 
médico-sociale.  
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Je veux également pour preuve notre politique d’investissements à destination des structures 
hospitalières associatives de notre Département. Des investissements pour conforter nos 
établissements d’excellence. Des investissements pour améliorer le quotidien des soignants et des 
patients, assurer une plus grande prise en charge et développer de nouvelles capacités de recherche. 
Des investissements qui se concrétiseront lors de notre prochaine commission permanente, le 28 
novembre, par l’attribution d’une subvention de 3 000 000 d’euros pour l’extension de l’hôpital Foch par 
un nouveau bâtiment. Une aide similaire sera apportée à l’hôpital Marie-Lannelongue pour sa 
reconstruction.  
 
Ces investissements sont la traduction concrète de notre soutien aux acteurs alto-séquanais de la santé, 
à vous qui contribuez pleinement au rayonnement de notre territoire. Par votre renommée internationale 
sur les pathologies des voies respiratoires, les neurosciences, les greffes, la prise en charge du cancer 
et des AVC, par votre recherche médicale d’excellence également, vous incarnez l’excellence, 
l’excellence dans les Hauts-de-Seine.    
 
C’est notamment pour cela que la relation nouée entre les Hauts-de-Seine et votre établissement, qui 
se renforce aujourd’hui encore avec l’inauguration de ce centre de proximité, est essentielle. Ce projet 
a pu se concrétiser grâce à un dialogue nourri entre Paris La Défense et vos équipes de direction, qui 
constataient la nécessité d’augmenter l’offre de soins en ville pour éviter tout engorgement des services 
d’urgences. Dès 2013, les équipes de Paris La Défense ont donc accompagné l’Hôpital Foch dans ses 
démarches pour implanter son premier pôle médical hors les murs en plein cœur du quartier.  
 
En proposant des consultations de médecine générale et de spécialistes, une pharmacie, un cabinet 
dentaire et un nouveau centre de radiologie avec un plateau technique de pointe, ce centre est une 
réponse concrète pour améliorer l’accès aux soins. La force de ce nouvel équipement réside dans 
l’expertise et l’excellence médicales apportées par vos 300 médecins et les équipes de votre Hôpital. 
La complémentarité entre l’offre de soins hospitaliers et l’offre en ville est complète ; le parcours de 
santé n’est plus un parcours du combattant pour le patient, pris en charge très rapidement à Foch si 
d’autres examens sont nécessaires. 
 
Le nouvel espace Foch s’inscrit dans notre ambition commune d’améliorer l’accès aux soins pour tous. 
Il répond également à la nouvelle stratégie de Paris La Défense, qui veut entièrement repenser les 
usages de ce quartier à l’aune des grands défis de notre siècle.  
 
Nous avons la volonté de réhabiliter des volumes inoccupés, parfois depuis longtemps, pour limiter les 
nouvelles constructions et maximiser l’utilisation des locaux vides. Ce centre de santé s’est implanté 
dans un espace inutilisé depuis plus de 20 ans et pour lequel nous devions trouver un second souffle. 
Pour mettre en œuvre cette stratégie, nous cherchons à créer des synergies entre les acteurs 
susceptibles de travailler ensemble. C’est ce que nous avons fait sur ce projet, qui associe les services 
de l’hôpital Foch à un nouveau centre d’imagerie et au cabinet dentaire déjà installé ici.  
 
Cette nouvelle politique immobilière nous permet de diversifier davantage les usages du quartier de La 
Défense, en implantant une offre de services de proximité, riche et dédiée notamment aux habitants. 
Car bien loin de l’image de La Défense comme d’un quartier monofonctionnel ne comptant que des 
tours de bureaux, c’est aussi un quartier d’habitation, un quartier universitaire et scolaire ; en quelques 
mots : un quartier de vie. La Défense, ce sont aussi 42 000 habitants qui, comme tous les Alto-
séquanais, aspirent légitimement à bénéficier de services de qualité à quelques pas de chez eux.  
 
C’est ce à quoi nous nous employons par la transformation du quartier. Une transformation qui passe 
par une transition écologique forte et qui poursuit également la volonté de mieux vivre ensemble. C’est 
pourquoi Paris La Défense a adopté une raison d’être. Il ne s’agit pas là de simples mots ou de 
déclarations d’intention, mais d’une inscription dans le marbre de notre contribution à la société qui se 
dessine, en associant des objectifs sociaux et environnementaux à tous nos projets. Nous engager dans 
une telle démarche, c’est afficher une volonté d’exemplarité et d’innovation en matière de construction, 
de gestion mais aussi une détermination dans l’amélioration du cadre et de la qualité de vie pour 
l’ensemble des usagers du territoire et des générations futures. 
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Nous cherchons ainsi à améliorer le bien-être de l’ensemble des usagers, pour faire de La Défense un 
espace où il fait bon vivre. Pour les habitants donc, mais aussi pour les 180 000 salariés qui viennent 
travailler quotidiennement dans les bureaux qui nous entourent. Implanter un centre de santé proposant 
des bilans de santé en plein cœur de notre quartier d’affaires était donc une évidence pour renforcer la 
prévention, trop peu développée dans notre pays aujourd’hui. Cet équipement, je n’en ai aucun doute, 
bénéficiera pleinement à ces deux publics qui habitent et pratiquent différemment le quartier.  
 
Amélioration de l’offre de soins et de la prévention des maladies, stratégie immobilière efficace, 
installation de nouveaux services de proximité, diversification des usages et de nos espaces : l’espace 
Foch de La Défense répond, vous le voyez, à l’ensemble des enjeux du quartier que nous inaugurons 
aujourd’hui.  
 
C’est pourquoi je suis très heureux de vous accueillir en plein cœur de notre quartier de La Défense et 
d’écrire ainsi avec ce nouvel équipement, une nouvelle page du partenariat de confiance qui lie, depuis 
de nombreuses années, les Hauts-de-Seine et l’hôpital Foch.  
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